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I Valogatas a kompetencia-

mereések feladataibol

Az ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES 2001-ben indult el, és mara mar Eurdpa és a vilag szakmailag
és szolgaltatasaiban legkorszerlibb mérési rendszerei kozott tartjak szamon.

A részvétel — kevés kivételtdl eltekintve — minden érintett didk szamara kotelezé.

A munkafiizet elsé felében a korabbi évek feladataibdl valogattunk feladatokat, az Oktatasi Hivatal
engedélyével, melynek eziton mondunk kdszdnetet.

A feladatokban bemutatott szituaciok tobbnyire életszer(iek, azt igénylik, hogy a hétkdznapi élet-
ben hasznaljuk matematikai jartassagunkat.

A korabbi évek tesztflizeteit megtalaljuk a www.oktatas.hu oldalon.

1. | Raktarozas

Virdg ur felméri Gizletének a raktarkészletét.
A kovetkezd dbra az egyik arufajtanak a raktar
sarkaban 1évé egyforma dobozait abrazolja.

Hany doboz van a termékbdl raktaron? Satirozd be a helyes vélasz betjelét!

(A)17 (B)25 (©)29 (D)34

A kovetkezd abran egy kilonlegesen szinezett kocka lathatd,
az alsé része teljesen fehér, a felsd része teljesen szilirke szind.

Az aldbbiak kozil melyik NEM lehet a fenti dbran lathaté kocka haldja? Satirozd be az dbra betdjelét!

®) © ©




3. |Ventilator

Egy ventildtor minden lapatjan fekete potty taldlhaté az abrén lathaté médon.

Milyen alakzatot formal a pottydk Utja, ha a lapatok forogni kezdenek? Satirozd be a helyes dbra betjelét!

Hoos

Tomi klilonbo6zé testeket vilagitott meg, és megfigyelte a falon kirajzol6do arnyékukat.
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Melyik test NEM adhat arnyékként téglalapot? Satirozd be az dbra bettjelét!
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5. | Gyufasdobozok

Bogi 6sszegy(ijtott 45 gyufasdobozt, amelyekbél téglatest alaky, tobbszintes, fiokos taroldt szeretne készi-
teni.

a) Legfeljebb hany gyufasdobozt tehet egymas mellé minden sorban, ha az 6sszeset szeretné felhasznalni
a tobbszintes taroléhoz? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

OF (B)s ©9 (D) 15 (E) 25

b) Hany gyufasdobozt ragasszon egymas mellé minden sorban, ha 8 szintbdl all6 tarolét tervez, és a lehetd
legtobb gyufasdobozt szeretné felhasznalni? Satirozd be a helyes vélasz betdjelét!

@5 6 @8 @37 @45

6. | Diszburkolat

Az abran vilagossziirke és sotétsziirke szinl alakzatokbdl kirakott diszburkolat egy része lathato.

= terliletegység

Hatdrozd meg, hany teriiletegység a négyzet alaku teriiletet lefedé diszburkolat vildgosszirke része! Sa-
tirozd be a helyes vélasz bet(jelét!

(A) 6 (B)s (©) 10 (D) 12




7. | Hitel

Hitel felvételekor a bankok kamatot szamolnak fel, amelyet szazalékban adnak meg. Ebbdl kiszamithato,
hogy a hitel felvétele utdn az addésnak egy év alatt a felvett 6sszegen fellil annak hany szazalékat kell visz-
szafizetnie.

Példaul, ha az adds felvesz 100 Ft-ot egy évre, akkor 15%-0s kamat esetén egy év alatt 115 Ft-ot kell visszafi-
zetnie, ha a bank egyéb koéltséget nem szamol fel.

A Szabé csaldd egy banktol 600 000 Ft hitelt vesz fel egy évre. Kiszamoltak, hogy egy év alatt 672 000 Ft-ot
kell visszafizetnilik. Mennyi a kamat erre a hitelre, ha a bank egyéb koltséget nem szamol fel? Satirozd be a
helyes valasz betdjelét!

(R) 1% 2% (©OnB%r (D14  (E)72%

Gabor autéval jar dolgozni az otthonatdl 57 km-re 1évé munkahelyére. Autéja 100 km-enként 6,8 liter ben-
zint fogyaszt, 1 liter benzin 385 zedbe kerdil.

Mennyibe kertl Gabornak, ha egy hénap 20 munkanapjan autéval teszi meg az utat a munkahelyére és visz-
sza, és kilométerenként 9 zed munkaba jarasi tamogatast kap?

Ugy dolgozz, hogy szémitasaid nyomon kévetheték legyenek!




9. | Lekvarkeészitd iizem

A dobozokba csomagolt lekvarosiivegeket a gyarbdl egy raktéarba szallitjak a kdvetkez6 dbran lathato, feke-

tével jel6lt utvonalon.

Gyar

Raktar

A kovetkez6 utasitasok kozil melyik irja le helyesen a gyarbol
a raktarhoz vezetd utvonalat? Satirozd be a helyes vélasz be-
tdjelét!

®)

©

®©

Induljon el - forduljon a masodik lehetéségnél jobbra -
forduljon a masodik lehetéségnél balra - forduljon a har-
madik lehetéségnél jobbra — az Ut végén taldlja a raktart.

Induljon el - forduljon a masodik lehetéségnél balra —
forduljon a masodik lehetéségnél jobbra - forduljon a
harmadik lehetéségnél jobbra - az Ut végén talalja a rak-
tart.

Induljon el - forduljon a masodik lehetéségnél jobbra —
forduljon a masodik lehet6ségnél jobbra - forduljon a
harmadik lehetéségnél balra — az Ut végén taldlja a rak-
tart.

Induljon el - forduljon a masodik lehetéségnél balra -
forduljon a masodik lehet6ségnél balra - forduljon a har-
madik lehetéségnél jobbra — az it végén taldlja a raktart.

10. | Utlezaras

A kovetkez6 abra egy egyszer(sitett térkép, amelyen a betik falvakat, a vonalak utakat jeldlnek. A vastag

vonallal jel6lt utak felujitds miatt le vannak zarva.

—— Jarhaté ut

Lezart ut

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkezé allitasok kozul! Valaszodat a megfelel6 kezdbbetd

besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis
A térkép szerint V-n keresztlil semmiképp nem lehet eljutni Z-bél A-ba ugy, @ @
hogy kozben egy telepuilést sem érintlink kétszer.
Ahhoz, hogy valaki Z-bél T-be jusson, mindenképp utba kell ejtenie L telepuilést. @ @
Z-b6l A-ba lehet jutni a kovetkez6 Utvonalon is: Z-P-M-K-L-T-A. @ @

10




11. | Szobanévény

A kovetkez6 dbran Liliék hazénak alaprajza lathatd, tajolasa az irdnyttrdl olvashato le. Lili névnapjara egy
cserepes virdgot kapott, amelynek a gondozasi Utmutaté szerint sok fényre van sziiksége, ezért érdemes
olyan szobaban tartani, amelyik keletrél kapja a fényt.

| | | | \J E
halészoba ( : Ny K

konyha- -+
étkez6

nappali

— ablak

T e
[ | ]

furd6szoba

Melyik helyiségben helyezze el Lili a novényt? Satirozd be a helyes valasz betijelét!
@ A furdészobdban.
A hal6szobaban.

@ A konyha-étkezében.
©

A nappaliban.

12. | Lépcsozbgép

Tamas konditerembe jar, ahol rendszeresen edz a 1épcs6z&gépen, amelyen 8 1épéssel 1 kaldriadt lehet eléget-
ni. Tamas megfigyelte, hogy percenként atlagosan 68 |épést tesz meg.

Kériilbeliil hany kaloriat éget el Tamas 6 perc alatt ezen a gépen? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon
kdvethetdk legyenek!

11



13. | Reitvényfejto-vilagbajnoksag

A rejtvényfejté-vildgbajnoksagon a legjobban teljesité 6 versenyz6 a kovetkezé pontszamokkal jutott a
dontdébe.

Versenyzd I Pontszam
C.Rose 1345
T. Durien 1321
M. Said 1316
J. Cheng 1300
K. Schmidt 1284
T.Varga 1281

A dontében minden versenyz6 0sszesen legfeljebb 120 pontot szerezhet, és az elért pontszam hozzdadodik
az addigi eredményekhez. Holtverseny esetén az adott versenyzék raadasfeladvanyt kapnak.

A dontd elsé rejtvényének megfejtéséért a 6. helyen all6 versenyzé (T. Varga) 40 pontot kapott, a tobbiek
nem szereztek pontot.

Legalabb hany pontot kell szereznie OSSZESEN T. Varganak a déntében, hogy BIZTOSAN DOBOGOS helye-
zést érjen el? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

(A) 36 (B) 76 (©100 (D) 116

14. | csaladfa

A kovetkez6 abran lathaté csalddfa Kovacs Péter sszes leszarmazottjat tartalmazza.
A Kovacs Péter alatti sorban a gyerekei, a kovetkezé sorban azok gyerekei lathatok.

Kovacs Péter

Kovacs Tibor Kovécs Eva
[ I
I I [ |
Kovacs Barna Kovacs Anna Toth Katalin Toth Sandor
I I
Kovacs Kalman Kiss Terézia Nagy Amalia Nagy Kalman Toth Maria

Osszesen hany leszarmazottja van KOVACS EVANAK a csaladfa szerint?

Vélaszz___ leszarmazottja van.

12



15. | Kiralyi csalad

Az 4bran az utolso elétti magyar kirdly, Ferenc Jozsef és felesége, Erzsébet (Sissy), valamint négy gyermekuik
szliletési és halalozasi éve lathato.

Ferenc Jozsef Erzsébet (Sissy)
1830-1916 1837-1898
I I
| I I I
Zsofia Friderika Gizella Rudolf Maria Valéria
1855-1857 1856-1932 1858-1889 1868-1924

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkez6 allitasok koziil! Valaszodat a megfelel§ kezdbbet(
besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis

Ferenc Jozsef hét évvel kordbban sziiletett, mint késébbi felesége, Sissy. @ @

Zsofia Friderika mar Rudolf sziiletése el6tt meghalt.

Sissy mar elmult 32 éves, amikor legkisebb gyermeke megsziletett.

Sissy és Ferenc Jozsef négy gyermeke koziil Maria Valéria élt a leghosszabb ideig.

© 0
ONOMC)

16. | Halézat

Egy szamitégép-haldzat a kdvetkezék szerint van bedllitva:
« arendszergazda (®) minden felhasznaléval (O) tud kommunikalni

« afelhasznalok a rendszergazdaval és pontosan két masik felhasznaléval tudnak kommunikalni.

Melyik abra szemlélteti helyesen a szamitdgép-halézatot? Satirozd be a helyes dbra betjelét!

(®) © ©
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17. | Erdés-szam

Erd6s Pal hires 20. szazadi magyar matematikus volt. Nagyon sok olyan cikke jelent meg, amelyet masokkal
kozosen irt. A tiszteletére a tuddsok bevezették az Erdés-szam fogalmat.

Ez a kovetkez6:

Erdds Pal Erd6s-szama 0.

« Annak az Erdés-szama 1, aki irt Erd6éssel kozos cikket.
« Annak az Erd6s-szama 2, aki nem irt ErdGssel kozos cikket, de irt egy 1 Erd8s-szamu szerzdvel kdzosen.

« Annak az Erd6s-szama 3, aki nem irt kozos cikket sem Erddssel, sem 1 Erdds-szamuval, de irt kozos
cikket valamely 2 Erd&s-szamuval.
Es igy tovabb.
A kovetkez6 abran néhany olyan matematikus neve szerepel, akinek van Erdés-szama. Két név akkor van
Osszekotve, ha a két matematikus irt kozos cikket.

Katona Gyula

Turan Pal Simonovits Miklos

Kénig Dénes Erdos Pal Viktor L. Klee

Egervary Jené Lovasz Laszlo

a) Az dbra segitségével dllapitsd meg, mennyi Simonovits Miklés Erdés-szama! Satirozd be a helyes vélasz
betljelét!

(®)1 ®2 (©3 (4

A kovetkezé abran Ujabb, Erdés-szammal rendelkez6 matematikusok szerepelnek.

b) Melyik betl jel6lheti azt a mate-
C matikust, akinek az Erdés-szama 2,
és van kozos cikke X-szel? Satirozd
be a helyes valasz bet(jelét!

. (R) Ajeli
B jel
(©) Cjel
(D) Djeld

Erdos Pal D

14



18 = ité
- | Feregtelenites

Molli kutyat az dllatorvos javaslatara az esetleges fert6zo6ttség ellen féregtelenitével kezelik.
Molli gyégyszerére az van irva, hogy egy alkalommal 5 testtémegkilogrammonként% tablettat kell kapnia.

Hany szem tablettat kell adni Mollinak, ha a tomege 35 kg? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!
(A)  35tablettat

14 tablettét ‘3
(€)  875tablettat ‘g
(D) 175 tablettat E
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19. | Paintball

A paintball festékpatront kilové puskdakkal jatszhaté jaték, amelyben két csapat ,harcol” egymas ellen.
Egy paintball jaték arai a kdvetkezok.

Palyadij: 20 000 zed/csoport
Felszerelés hasznalati dija: 1000 zed/f6é/6ra
Lészer ara: 7 zed/patron.

Osszesen hany zedet kellett fizetnie egy 36 fés osztalynak a paintballozasért, ha mindenki fejenként
300 patront hasznalt el a 2 6ras jatékidé alatt, és a 36 f6s osztaly egy csoportnak szamit? Ugy dolgozz, hogy
szamitasaid nyomon kovetheték legyenek!

Valasz.____ zedet
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20. Maraton

Zedorszag févarosdban maratoni futéversenyt tartanak. A mezényben vannak iramfutok, akik a 42 kilomé-
teres tdv minden egyes kilométerét ugyanannyi perc alatt futjak le (pl. a 4 perc/km-es iramfuté minden km-t
4 perc alatt fut le).

Varhatéan mikor ér célba a 6,5 perc/km-es iramfutd, ha 9:45-kor rajtolt? Ugy dolgozz, hogy szamitéasaid nyo-
mon kévetheték legyenek!

Varhatdan 6ra perckor ér célba.

21. | Nepal

Virdg ur nepdli Ugyfelével megallapodott abban, hogy nepali idd szerint 15:30-kor felhivja telefonon. BUDA-
PESTIIDO szerint hany 6rakor kell Virag urnak telefonalnia, ha tudja, hogy amikor Budapesten déli 12:00 van,
akkor Nepélban 16:45? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kdvetheték legyenek!

Budapesti id6 szerint: ora perckor

16



22. | Jétékonysagi vasar

Zalan, Maté és Aron idén is részt vett az iskolajuk altal szervezett jotékonysagi vasaron, ahol mind a harman
otthon készitett siiteményt arultak. A kovetkezd tablazat a sitemények arat és az eladasukbdl szarmazo
0sszeget tartalmazza.

Keszits  Sitemény neve [ davab dva (FH  Gyijtitt ssszeq (FH

Zalan kékuszgo(gé 150 4500
IY\a’\‘l-(b pogAcsa 100 4500
Avon islev 250 5000

Hany darab siiteményt adtak el a fiuk kiilén-kilén? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kdvethet6k
legyenek!

Zalan: __ db kdékuszgolyét adott el.
Maté: __ db pogdacsat adott el.
Aron:____ dbislert adottel.
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23. | Kerités

A Kovacs csalad hétvégi telket vasarolt, ennek rajzat az dbra mutatja. Korbe akarjak keriteni a telket drotke-
ritéssel, amelyet keritésoszlopok tartanak.

A telek alaprajza Kerités
5m Telek 15m
Kapu helye
40m

Hany darab keritésoszlopot kell rendelnitik, ha 5 méterenként akarnak oszlopot allitani a keritéshez? Satirozd
be a helyes valasz betijelét!

(R)22 (B) 24 (€©)25 (D)26

24.  Mérlieghinta

Egy mérleghinta rogzitett pontja 90 cm-es magassagnal talalhato (P, pontban), de 60 cm-es magassagra
Jeengedhetd” (P, pontba), ahogyan az abran lathato.

gumitégla gumitégla

A talajhoz Gitkdzés csillapitasara gumitéglat helyeznek el a mérleghinta alatt. Ahol az tilés vége a gumitégla-
val érintkezik, a gumitégla id6vel elkopik, elszinezédik.

Melyik igaz az aldbbiak koziil? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

Ugyanott kopik a gumitégla a 60 cm és a 90 cm-es beallitasnal.

60 cm-es rogzitésnél a mérleghinta tengelyéhez kozelebb kopik a gumitégla, mint a 90 cm-
es rogzitésnél.

60 cm-es rogzitésnél a mérleghinta tengelyétdl tavolabb kopik a gumitégla, mint a 90 cm-es
rogzitésnél.

® @ @

Ennyi adatboél nem hatadrozhaté meg, hogyan helyezkedik el egymashoz képest a két kopas-
vonal.
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Kinga, Endre és Zsolt egy étteremben ebédelnek. Az étteremben minden nap normal és vegetéridnus meni
kérhet6, a meniik mellé az Gditét kiilon kell megrendelni.
Egyik nap a kovetkez6ket fogyasztottak.

Kinga vegetarianus menu 2 dl dsvanyviz
Endre normal meni 3 dl dsvanyviz
Zsolt normal meni 2dl udité

A normal menti ara 980 Ft, a vegetarianus menié 750 Ft, az asvanyvizé 100 Ft/dl, az udit6é 120 Ft/dl.
Hany forintot fizetett kiilén-kiilén Kinga, Endre és Zsolt a sajat ebédjéért? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid
nyomon kovetheték legyenek!

Kinga: Endre: Zsolt:

Jules Verne regényében Phileas Fogg 80 nap alatt keriilte meg a Féldet. Atlagosan hany kilométert kellett
megtennie naponta, ha az Ut hossza 6sszesen koriilbeliil 40 000 km volt?

Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

(A)  002km-t

50 km-t

(©)  500km-t

(D) 320000km-t
(E) 3200000 km-t
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27. Pontos idd

Zedorszag egyik latvanyossaga a Tukdrmuzeum.
A muzeum kiloénlegessége, hogy minden targyat ugy latunk, mintha tiikorben néznénk azokat. A képen
talalhato 6rat a muzeum egyik termében lehet megtekinteni. Kati a kovetkez6 id6t latta rajta egyik délutan:

Hatdrozd meg a fenti tiikorkép alapjan a valodi pontos id6t!

Valasz:

Juli vonaton U, varja az induldst. Baratndje, Dori a peronon vérakozik. Juli a vonat paras ablakanak Givegére
irja: HOLNAP JOVOK.

Hogyan irja Juli az izenetet az ablakiiveg BELSO OLDALARA ugy, hogy kintrél megfeleléen olvashaté le-
gyen? Satirozd be a helyes vélasz betujelét!

® SOVOL FAUJIOH ROVOS PANLOH
© HOJATF LOVOY ® LOVOS HOJUAT

A kolt6z6 madarak egy része tobb ezer kilométert tesz meg leszallas nélkil, ami rengeteg energiat igényel.
A tiizestorku kolibri a Mexikéi-0blét megallas nélkil repiili at, ez kb. 1000 km-t jelent.

A kolibri az 6bol atrepuilése kdzben masodpercenként 75-szor csap a szarnyaival 25 éran keresztiil, megsza-
kitas nélkul.

Kozelitéleg hany szarnycsapassal ér célba? Satirozd be a helyes véalasz betdjelét!

(A) 6750000
5320 000
(€) 1200000
(D) 112500
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Rebeka, Flora és Mandula a biifében ebédelnek. Egy 6sszegben fizették ki az ebédet, és utana ki szeretnék
szamolni, mennyit fizettek volna kilon-kalon.
A kovetkez6 tablazatban lathatd, hogy ki mit fogyasztott a biifében.

Rebeka 1 db hamburger 2 dlkéla
Fléra 1 db szaldmis szendvics | 2 dl kéla
Mandula 1 db hamburger 3dlkéla

A hamburger ara 400 Ft/db, a szaldmis szendvics 300 Ft/db, a kéla 100 Ft-ba kerlt deciliterenként.

Mennyit fizetett volna Rebeka, Flora és Mandula az ebédjéért kiilén-kiilén? Ugy dolgozz, hogy szamitéasaid
nyomon kovetheték legyenek!

Rebeka:__ Ft
Flora: Ft
Mandula: _— Ft

31. | Viragcsokor

Nénap eldtt a virdgarus csokrokat készit.
Egy csokorba 2 szél piros tulipant és 3 szal sarga fréziat kot, egy zold dggal disziti, és celofanba csomagolja.
A boltban 62 szal piros tulipan és 87 sarga frézia van. Ezeket hasznalhatja a csokorkészitéshez.

Legfeljebb hany ilyen csokrot tud kotni ezekbdl a viragokbdl, ha zold ag és celofan korlatlan mennyiségben
all rendelkezésre? Satirozd be a helyes vélasz betjelét!

O
28
(© 29
(D) 30
() =3

32. | Tesztiras

Az egyetemen az egyik tantargybol akkor lehet 6tost kapni, ha a tesztek dsszesitett eredménye eléri a maxi-
malis pontok 85%-at. Zséfinak eddig 92 pontja van, és még egy 50 pontos teszt megirasa van hatra.

Legaldbb hany pontot kell elérnie Zséfinak az utolsé teszten, hogy meglegyen az 6tdse, ha az év végére
megszerezhetd pontok maximalis szama 1607 Satirozd be a helyes valasz betujelét!

>

50

(B) 44
(©
(©

Mar biztosan nem kaphat 6tost.

®)
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A zeneszerz6knek figyelembe kell venniiik, hogy minden hangszernek mas a hangterjedelme, azaz mas
hangokat képes megszoélaltatni. Az dbra azt mutatja, hogy hat kiilénb6z6 hangszer milyen hangterjedelem-
mel rendelkezik. A hangokat a zongorabillentydk jel6lik.

Harfa

Trombita

Harsona

HegedU

Nagybd6gd Fuvola
| ||

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkez6 allitasok koziil! Valaszodat a megfelel§ kezdbbet(
besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis

Van olyan hang, amelyet mind a hat hangszer meg tud szélaltatni.

Minden, harsona keltette hangot le tud jatszani a trombita vagy a nagyb6gé.

Egy fuvola keltette hangot harfan és hegeddn is le tudunk jatszani.

Minden, heged(ivel megszélaltatott hang vagy fuvolan, vagy harsonan, vagy
mindkettdn lejatszhato.

© 00O
OMONONC)




34. | Csoportmunka

Matematikadran a tanuldk 4 f6s csoportokban dolgoztak. Ora végén a tanar értékelte a csoportok munkajat.
Tomiék csoportja 16 pontot kapott 6sszesen. Ezt a 16 pontot szétosztottak maguk kozott ugy, hogy minden-
ki, teljesitményétdl fliggben 1, 2, 3, 4 vagy 5 pontot kaphatott. Minden csoporttag azt az érdemjegyet kapta,
ahany pontot a csoportja adott neki.

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkez6 allitasok koziil! Valaszodat a megfelelé kezdbbet(
besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis

Lehet, hogy minden csoporttag 4-est kapott.

Lehet, hogy két csoporttag 2-est kapott.

Lehet, hogy hadrom csoporttag 5-0st kapott.

000G
OMONONE)

A csoportban nem szilethetett négy kiilonb6z6 érdemjegy.

35. | Enekverseny

Egy iskola tehetségkutaté versenyt hirdetett, amelyre egy vagy két dallal lehetett nevezni. 28 tanulé jelent-
kezett a versenyre, 5 tanulé két dallal nevezett.

Hany tanulé lépett vissza a jelentkezék koziil, ha 6sszesen 30 produkcié hangzott el, és a visszalépdk mind-
egyike egy dallal nevezett? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

()2 (B)3 ©s (D) 12 (E) 20
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Csaba és Attila kozosen kolcsonzott egy hétre egy csiszoldgépet, amelyet Csaba 6t napig, Attila két napig

haszndlt. Megbeszélték, hogy a kdlcsdnzési dijat annak ardnydban osztjak szét egymas kozott, ahany napot
hasznaltak a gépet.

Hany forintot kell ebbdl Attilanak fizetnie, ha kdlcsonzési dij 6650 forint volt? Satirozd be a helyes valasz
betujelét!

(A) 1900 2660 (€)3325  (D)4750

37. | Fak kora

A lombhullaté erdék féira dltaldban igaz az a szabdly, hogy ahany inch (1 inch = 2,54 cm) a fa torzsének a
kerlilete, annyi éves a fa.

Egy lombhullaté fa torzsének a keriilete 160 cm. Hany éves lehet ez a fa? Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

@ kb. 10 éves ‘ kb. 25 éves @ kb. 65 éves @ kb. 400 éves
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38. | Papi =
. apirmeretek

A papirlapok méreteit szabvany rogziti. Az ,A” szabvanyban a legnagyobb lap az AO-s, amely 2 darab Al-es
lapnak felel meg. Az Al-es lap két darab A2-es lapnagysagnak felel meg, és igy tovabb. A szabvany legkisebb
lapja az A10-es. A rajzon a szabvanyhoz tartozé lapok lathatok.
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Az A6-os méret( lap teriilete hanyszorosa az A10-es lap teriiletének? Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

@ négyszerese
nyolcszorosa

@ tizenhatszorosa
(©

harminckétszerese




39. | Kutyakor

Egy kutyakkal foglalkozé konyv szerint a kutyaéveket a kovetkezd tdblazat segitségével lehet dtszamitani
emberi évekre.

Kutya ‘ Ember
6 hénap 10 év
8 hénap 13 év

1év 15 év
2 év 24 év
4 év 32év
6 év 40 év
8 év 48 év

A tablazatban lathatd szabalyszer(iségek alapjan melyik képlettel szamithatd at helyesen egy n éves
(n > 2) kutya életkora emberi évekre? Satirozd be a helyes vélasz betujelét!

(R) n-8-24 OFX: (€ Mt2s (D) 528424

40. Tézsde

Istvéan 100 000 Ft értékben vasarolt részvényeket a tézsdén. Egy részvény ara 4000 forint volt.

a) Hany részvényt vasarolt Istvan? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

@ 20 darabot

25 darabot
@ 40 darabot
@ 30 darabot

b) Azlstvan altal vasarolt részvények ara darabonként 600 Ft-tal emelkedett.

Mennyi lesz az Istvan altal vasarolt részvények dsszértéke a részvények aranak emelkedése utan? Ugy dol-
gozz, hogy szamitasaid nyomon kdvethet6k legyenek!



41. |Gabona

Az aldbbi tablazat két orszag éves gabonatermelési adatait mutatja. Egy Ujsdg A orszdgban a kovetkezé-
ket irta err6l: ,Ahogy az adatok is mutatjdk, mezégazdasdgunk sokkal hatékonyabb, féldjeink jobb minéségliek,
mint B orszdgé, hiszen tébb a term6féldiink, és tobb gabondt is termeliink.”

Orszag Terméfoldek terlilete Megtermelt gabona mennyisége
A 36 000 km? 9000 tonna
B 19 000 km? 6000 tonna

A tablazat adatai alapjan ellendrizd, hogy az Ujsag allitasa igaz vagy nem! satirozd be a helyes valasz bet(je-
[ét! Valaszodat matematikai érvekkel indokold!

@ lgaz. @ Nem igaz.

Indoklas:

42. | Ajandék
Pannat a sziilei az abran lathato foldgombbel szeretnék meglepni a sziiletésnapjan.

Panna anyukaja egy diszdobozba szeretné tenni az ajandékot. A papirboltban kiilénb6zd méreti dobozok
kozil valogathat.

Melyik méretl dobozba fér bele a kivalasztott foldgomb?
Satirozd be a helyes valasz betijelét!

60cm 80 cm x 80 cm x 80 cm
62cm X 62 cm X 84 cm

58 cm x 60 cm x 80 cm

®0®®

50cm x50 cm X 85 cm

23 cm
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43. Tara

Egy pécsi iskola egyik hatodik osztdlya kirandulast tett a Mecsekben. Az els6 napi cél egy turistahaz volt. Az
osztaly hétf6 reggel 9 6rakor indult. A didkok hétféi haladasat mutatja a kovetkezé grafikon.

»
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—
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Megtett ut (km)
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NV
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Indulastdl eltelt id6 (6ra)

»
>

a) Osszesen hany km utat tett meg az osztéaly hétfén? Satirozd be a helyes vélasz bet(ijelét!

@ 6 km-t
9 km-t
(©  13kmt
(D)  14kmt

b) A hétféi tura alatt 6sszesen hany 6éra pihendt tartott az osztaly? Satirozd be a helyes vélasz betdjelét!

Nem tartottak pihenét.
1,5 6ra pihendt tartottak.

3 6ra pihenét tartottak.

©O®E

4 6ra pihenét tartottak.



44.  Homeérséklet

Baldzs december 1-jét6l kezdve, 15 napon keresztill feljegyezte, hogy 17 érakor hany fokot mutat a kiilsé

héméré. A mért adatok alapjan a kdvetkez6 grafikont készitette.
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december 1.
december 2.
december 3.
december 4. -
december 5.
december 6.
december 7. -
december 8.
december 9.
december 10.
december 11.
december 12.
december 13.

a) Allapitsd meg a grafikon alapjan, hany olyan nap volt, amikor Balazs héméréje az el6z6 napihoz képest

magasabb hémérsékletet mutatott! Satirozd be a helyes valasz betijelét!

@ 10 nap
8 nap
@ 4 nap
@ 5 nap

b) Hany °C kulonbség van az éaltala mért legmagasabb és legalacsonyabb hémérséklet kozott?
Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

(A) 8%

2°C
(© a5
©

15°C

december 14.

O
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E; december 15.
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45. | Féktavolsag

Az autok féktavolsdga az az Uthossz, amelyet a mozgo6 gépkocsi a fékek miikodésbe 1épésétdl a megallasaig
megtesz. A kdvetkezd grafikon egy gépkocsi féktavolsagat szemlélteti a sebesség fliggvényében.

A
45 A

40 -

Féktavolsag (m)

35 1

30

25 A

20

15 1

10

0 I I I I I I I I ;
0 10 20 30 40 50 60 70 80
Sebesség (km/h)

a) Korilbelll mekkora a féktavolsadga egy 50 km/h sebességgel halad6 gépkocsinak? Satirozd be a helyes
vélasz betdjelét!

@ kb. 18 méter
kb. 24 méter

@ kb. 35 méter
@ kb. 40 méter

b) Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkez6 allitasok kozil! Valaszodat a megfelel6 kezdébe-
tl besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

lgaz ‘ Hamis

A gépkocsi sebességének 10 km/érankénti novekedésével a féktavolsag is mindig @ @
allando értékkel né.

Kétszer akkora sebesség kétszer akkora féktavolsagot eredményez.

A 60 km/h sebességgel halad6 gépkocsi féktavolsdga az 50 km/h sebességgel
haladé gépkocsi féktavolsaganak korilbelil 133 szazaléka.

A gépkocsi sebessége forditottan ardnyos a féktavolsaggal.

CICOMC
@ ® @




46. | Uti cél

Az alabbi diagram az elmult évben Zedorszagba latogatd kiilféldiek megoszldsat mutatja az utazasuk célja
szerint.

50%

a

40% - \
5
30% - (]
||
.
g
20% - a
£
10% - 0
=
S . -
0% - b
Uduilés Konferencia Kulturalis rendezvény Tanulas Munkavégzés 16
]
Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkezé allitasok kozul! Valaszodat a megfelel6 kezdbbetd .ﬁ
besatirozasaval jelsld! >

lgaz ‘ Hamis

A kilfoldiek %-e munkavégzés céljabol utazott Zedorszagba.

Kb. minden 20. ember konferenciara érkezett Zedorszagba.

Az orszagba latogato 150 000 kiilféldi kozil kb. 67 500 érkezett Gdalni.

Kétszer annyi kulfoldi érkezett az orszagba udulés céljabol, mint kulturdlis
rendezvényre.

CRIGHONG)
ORIONEMNE)
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47.  Hegymaszé

A kovetkezé dbra azt mutatja, hogy egy hegymdaszd milyen tengerszint feletti magassagban haladt egy
5200 méter magas csucs megmaszasa soran.

5500

5000

4500

Tengerszint feletti magassag (méter)

4000 //
/
/
S
3500 >
7
S
7
7
3000
0 5 10 15 20 25 30 35 40

Eltelt id6 (6ra)

a) Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkez6 allitasok kozil! Valaszodat a megfelel6 kezdébe-
tl besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis
A hegymaszé 25 6ran keresztiil ugyanazon a tengerszint feletti @ @
magassagon tartézkodott.
A maszas elsé 10 draja alatt a hegymdszé 3700 méternyi szintkiilonbséget tett @ @
meg.
A hegymaszé indulds utdn 33 éraval érte el az 5000 méteres magassagot. @ @
A hegymaszo az indulds utani 10. és 15. 6ra kdzott nagyobb szintkilonbséget @ @
tett meg, mint barmely masik 5 6ras idétartam alatt a tura soran.

b) 4000 méter magassagnal kezd6dik az a z6na, ahol altaldban a hegyi betegség jelei kezdenek mutat-
kozni. Korilbelll mennyi id6t toltott a hegymaszd 4000 méternél magasabban a cstcsra valo felérésig?
Satirozd be a helyes valasz betjelét!

(R)1,5 6rét 10 6rat (€)13 6rat (D) 22 6rét



48. | Kamionsofor

A kovetkezé grafikon egy kamion sebességét dbrazolja az induldstdl kezdve az eltelt id6 fliggvényében.
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Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkez6 allitasok koziil! Valaszodat a megfelel§ kezdbbet(
besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ REINIH

A kamionos megallas nélkil 6sszesen 9 6ran at vezetett.

Indulds utan 4 éraval a kamionos megallt 1 érara pihenni.

Indulds utan 5 6ratol 6 6rdig folyamatosan csokkent a kamion sebessége.

CHONONG
OHONONEO

Az elsd 3 6raban tobb mint 200 km-t tett meg a kamion.




49 - - -
- | Almaarusitas

Janosék almat arulnak a piacon. A kdvetkezé diagramok az dltaluk arult alma kilogrammonkénti aranak val-
tozéasat és naponta eladott mennyiségét mutatjak egy héten at.

g 140 §~. 140
S 120 2120
g 2
3 100 =100
S 80 g 80
§ 60- X 60
o £
2 407 = 40
< s
20 S 201
©
0- W 0-
Hétf6 Kedd Szerda Csutortok Péntek Hétf6 Kedd Szerda Csutortok Péntek

Melyik diagram mutatja helyesen, mennyit kerestek Janosék ezen a héten az alma eladdsaval? Satirozd be a
helyes diagram betujelét!

@)

14000 3 250000
@ 12000 o
~§ § 200 000
acg 10000 g
8000 150 000
6000 100 000
4000
50 000
2000
0 0
Hétf6 Kedd  Szerda Csitortok Péntek Hétf6 Kedd  Szerda Csutortok Péntek
Tu-_? 14 000 g 20000
© 12000 9
§ ‘q; 16 000
aas 10 000 g
8000 12000
6000 8000
4000
4000
2000
0 0
Hétfo Kedd  Szerda Csutortok Péntek Hétfo Kedd  Szerda Csutortok Péntek
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50 olé
- | HOolegballonverseny

Péter hélégballonozik. Az alabbi diagram a repiilési magassaganak a VALTOZASAT &brazolja 15 percenként,
azaz azt mutatjak az oszlopok, hany métert emelkedett vagy slllyedt az el6z6 adathoz képest.
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Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis az aldbbi allitasok koziil! Valaszodat a megfelel6 kezdébetli be-
satirozasaval jel6ld!

lgaz ‘ REINIH

A holégballon kb. 100 métert siillyedt a 45. és a 60. perc kozott.

A hélégballon a 75. és a 90. percben ugyanolyan magasan volt.

Az emelkedés kevesebb, mint 75 percig tartott.

A 75. percben magasabban volt a hélégballon, mint a 15. percben.

CHONONG
OHONONEO




51. | Futas

Gerg6 és Levente a hét minden napjan futott egy kort a Margitszigeten.

A kovetkezé diagram azt dbrazolja, hogy Gergd és Levente hany perc alatt futott le egy szigetkort a hét
egyes napjain.

w
o

37 1 B Gergs

36 [] Levente [

35

34 1

33

32

31

Hany perc alatt futotta le a szigetkort

30

29

28

27

25 -
hétfé kedd szerda csutortok péntek szombat vasarnap

A diagram adatai alapjan dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkezé allitasok kozul! Valaszodat
a megfelel6 kezdébetl besatirozésaval jelold!

lgaz ‘ REINIH

Gergd 28 perc alatt futotta le leggyorsabban a szigetkort.

Levente tobbszor is azonos id6 alatt futotta le a szigetkort.

Nem volt olyan nap, hogy mindketten ugyanannyi id6 alatt futottdk volna le a
szigetkort.

CIOMONG
OINORONEO

Levente atlagosan révidebb idé alatt futotta le a szigetkort, mint Gergé.




52. | Kajak-kenu Eb

2010-ben a spanyolorszagi kajak-kenu Eurépa-bajnoksdgon a magyar versenyzék kiemelkedd eredményt
értek el. A nemzetek éremtablazatan az elsé helyen végzett csapatunk.

Az éremtdablazat els6 négy helyezettje a kdvetkez6 volt.

Helyezés Aranyérem Ezlstérem Bronzérem
1 Magyarorszag 6 5 2
2 Németorszag 6 4 5
3 Nagy-Britannia 4 0 1
4 Fehéroroszorszag 3 2 3

a) Atablazatban lathato orszagok kozll melyiknek a versenyzéi gy(jtotték a legtébb érmet?
Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

@ Magyarorszag Németorszag @ Nagy-Britannia @ Fehéroroszorszag

b) A kovetkezd diagramok kozil melyik dbrazolja helyesen az éremtablazat elsé harom helyezettjének ér-
meit? Satirozd be a helyes dbra betujelét!

©
®
N
< i 1] O Aranyérem
£ 34 [ Eziistérem
< ,
P [J Bronzérem
’I e —
0 z 7 7z . El .
Magyarorszag Németorszag Nagy-Britannia
©
g 7
5
5 2 N O Aranyérem
Ex 1 E Ezustérem
« ,
P [J Bronzérem
'I e —
0 s 7 7 . El .
Magyarorszag Németorszag Nagy-Britannia
©
© i
~(,3 6
wv P
5 2 1 - O Aranyérem
S 3] . E Ezustérem
« ;
2 - [J Bronzérem
‘I A —
0 z 7 e . .
Magyarorszdg Németorszag Nagy-Britannia
©
®
%6
wv P
3 2 1] O Aranyérem
Ex E Ezustérem
W ;
9 4 [J Bronzérem
‘I e —
0 [ ]
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53. | Parlamenti szavazas

Zedorszag parlamenti tilésén egy fontos torvényt akartak megszavazni.
Ahhoz, hogy a torvényt elfogadja a parlament, két feltételnek kell teljesiilnie:

1. A parlamenti UGlés hatarozatképes legyen, azaz az értékelhet6 (IGEN vagy NEM) szavazatok szama elérje
a parlamenti tagok szdmanak 75%-at. (A hidnyzok, tartézkodok és érvénytelenil szavazék szavazatat
figyelmen kiviil kell hagyni.)

2. Az értékelhetd szavazatok legaldbb 2/3-a dlljon a torvény elfogadasa mellett, azaz legaldbb ennyi IGEN
szavazat legyen.

A kovetkez6 tablazatban lathatod a torvény elfogadasardl tartott szavazason valo részvételi arany és a szava-
zatok megoszlasanak aranya.

Parlamenti tagok szdma 250
A parlamenti tlésen részt vevék szama 235
Ervénytelen szavazatok szama 7
Tartézkoddk szama 21
IGEN-nel szavazdk szdma 124
NEM-mel szavazék szama 83

A tablazatban szereplé adatok segitségével dontsd el, hogy Zedorszag parlamentje elfogadta-e az Uj tor-
vényt vagy sem! Satirozd be a helyes valasz bet(jelét! Valaszodat szamitdssal indokold is!

@ Igen, elfogadtak az Uj térvényt.
@ Nem, nem fogadtdk el az 4j torvényt.

Indoklas:




54. | Szemétégetd

Az A falut és B falut 6sszekoté ut mellé szemétégetdt szeretnének telepiteni. A szemétéget6 felépitéséhez
azonban a két falu lakéinak beleegyezésére van sziikség, ezért szavazast irtak ki.

Akkor épitik meg a szemétégetdt, ha azt a két falu szavazdinak egyiittesen tobb mint 50%-a tamogatja.
A kovetkez6 diagramok mutatjak a szavazas végeredményét.

A falu - 1250 szavazé B falu — 2800 szavazé
5%
12%
[J TAmogatja [J Tdmogatja
[] Nem tédmogatja [] Nem témogatja
B Mindegy neki B Mindegy neki

Dontsd el a rendelkezésedre all6 adatok alapjan, hogy megépllhet-e a szemétégetd vagy sem! Satirozd be
a helyes vélasz betdjelét! Valaszodat matematikai érvekkel tdmaszd ala!

@ Igen, megéplilhet a szemétégetd.
@ Nem, nem éplilhet meg a szemétégetd.
Indoklas:
55. | Kviz

Egy kvizjatékban a jatékosoknak 18 kérdésre kell valaszt adniuk. A jaték szabadlyai szerint a jatékosoknak
minden kérdésre valaszolniuk kell. Minden helyes valaszért 1 pontot kapnak, ugyanakkor minden hibas vagy
kihagyott valaszért 1 pontot levonnak a mar elért pontszambal.

Hany pontot ért el Lili ebben a kvizjatékban, ha 13 kérdésre helyes valaszt adott, a tobbit viszont elhibazta?
Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

@ 6 pontot 8 pontot @ 10 pontot @ 13 pontot
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Az uj védboltasok hatékonysagat kisérletekkel szoktak vizsgdlni. A jelentkez6ket véletlenszer(ien két cso-
portba osztjak. A kisérleti csoportba keriilék az uj védboltast kapjak, mig az ugynevezett kontrollcsoportba
kerll6k nem részeslilnek kezelésben. A kutatok ezutan megvizsgaljak, hogy egy meghatarozott idén belll
melyik csoportban hanyan kapjak el az adott betegséget, és ennek alapjan foglalnak éllast a véddoltas haté-
konysagardl. A kdvetkez6 tablazatban szereplé adatokat egy Uj influenza elleni oltas kisérlete utan jegyez-
ték le a kutatok.

Kisérleti csoport Kontrollcsoport
Résztvevék szama 800 300
Megbetegeddk szama 120 920

A téblazat adatai alapjan éllapitsd meg, hatdsos-e az influenza elleni Gj véddoltas! Satirozd be a helyes valasz
bet(jelét! Valaszodat szamitassal indokold is!

@ Igen, hatdsos.

@ Nem, nem hatdasos.

Indoklas:
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". Gyakoriofeladatok

Ebben a részben a kompetenciamérésekhez hasonlé, valtozatos feladatokkal segitjik a logikai, ma-
tematikai képességeitek fejlesztését. A problémamegoldas gyakorlasa, fejlesztése életszerd, komp-
lex feladatok révén valdsul itt meg.

Az egyes feladatok megoldasat a Nemzeti Koznevelési Portalon helyeztiik el. Javitaskor a tanarotok-
nak érdemes kitérni arra, hogy mire célszer( figyelnetek, ha az érintett feladattipussal talalkoztok a
vizsgaszituaciéban, mik a tipikus hibak, hogy lehet azokat elkertlni.

57. | Kocka vagy nem kocka

Pisti az alabbi halézatokbdl egy kockat szeretne 6sszehajtani, de nem tudja, hogy melyik lehet egy kocka
kiteritett haldja?

a) b) o)

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis az aldbbi allitasok kozil! Valaszodat a megfelelé sz6 (Igaz, Hamis)
bekarikdzasaval jelold! (Valaszaidat szamitassal indokold!)

lgaz ‘ Hamis

Az a) és b) lehet, a ¢) nem lehet egy kocka kiteritett haldja I H
Csak a b) lehet egy kocka kiteritett haloja I H
A b) és ¢) lehet, az a) nem lehet egy kocka kiteritett haldja I H
58. | Betiiszomszédok

Az dbran egy kocka kiteritett halojat latjuk. Sorold fel az 6sszeallitott R

kocka azon lapjainak betdjelét, melyeknek az R és a Q betdjell lapok

is szomszédjai! SIA|KIF




Az aldbbiakban 6 zeneszerz6t soroltunk fel sziletési és haldlozasi évszamaikkal.

L. von Beethoven J.S.Bach W. A. Mozart
(1770-1827) (1685-1750) (1756-1791)

G. Verdi A.Vivaldi P. I. Csajkovszkij
(1813-1901) (1678-1741) (1840-1893)

a) Van-e a felsorolt zeneszerzék kézott 3 olyan, akik ugyanabban az idében éltek?
b) Hany évvel élt tobbet G. Verdi, mint P. I. Csajkovszkij?

Egy vidéki gimnaziumnak 240 tanuldja van. A diakok egy része kollégista, a tobbiek bejardk. A kollégistak és
bejarok nemek szerinti eloszlasat mutatja az alabbi kordiagram.

kollégista fiuk
bejard fiuk

~ bejaro lanyok

/
/

kollégista lanyok




a) Toltsd ki az aldbbi tablazatot, ahol a megfelel6 rovatba a rovatnak megfelel$ didkok szamat kell beirni!

kollégista bejaro

fiuk

lanyok

b) Hany szazalékos a kollégium kihasznéltsaga, ha 164 didk befogadasara alkalmas? Az eredményt két tize-
desjegyre kerekitve add meg!

61. | Hogy all a bainoksag?

Egy bajnoksagon 5 jatékos (Andrds, Béla, Dani, Elemér és Csaba) vett részt. Mindenki mindenkivel jatszik
egy mérkdzést; a gydzelem 2 pontot, a dontetlen 1 pont, a vereség 0 pontot ér. Az dbran az eddig lejatszott
mérkézéseket latjuk; a nyil mindig a gy&ztes felé mutat, a mindkét irdnyba mutaté nyil a dontetlent szimbo-

lizalja:
(& — )

a) Hany mérkézés van még hatra? /
b) Kinek hany pontja van ekkor? @
¢) lgaz-e a kovetkezé allitas: \
Ha Dani legy6zi Andrést, akkor biztosan 6 lesz a bajnok? @ E @
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62 igitali il )
. D'gltalls l(llelzc

Egy digitalis kijelz6n az egyes szdmjegyek megjelenitését latjuk az dbran. (Tehat pl. a 2-es szdmjegyet 5 jellel,
mig pl. a 7-es szamjegyet 3 jellel szemlélteti a kijelzd.)

Sinl=Rel=
o g5 U

Melyek azok a szdmjegyek, amelyek egyenldk a kiirdsukhoz szlikséges jelek szamaval?
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]
s
©
>
-

63 - - - - - -
- | Sari néni tojasai

Séri néni tojasokat vitt a piacra arulni. A tojasokat 6tosével is, és hatosaval is a tojastartokba tudta helyezni
ugy, hogy ne maradjon ki egy tojas sem. Sari néni piacra vitt tojasainak a szdma olyan haromjegy( szam,
melynek elsé szamjegye primszam.

Legkevesebb hany tojast vitt Sari néni a piacra?
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64. | Papirgyiiités

Az iskola 8/a, 8/b és 8/c osztalya egy harom hdnapos papirgyUjtésen vett részt. Az egyes osztalyoknak az
egyes hénapokban gyUjtott papirmennyiségét az aldbbi diagram szemlélteti.

k
d a b C a b C a b C

150

100

50

1. hénap 2. hénap 3. hénap

a) Melyik osztaly gyUjtotte a legtobb papirt?

b) A hdrom osztély altal az 1. hdnapban gyjtott papirmennyiség hanyadrésze a harom hénap alatt gyUjtott
0sszes papir mennyiségének?

d) Szemléltesd az alabbi diagramon a harom osztaly altal az egyes hdnapokban 6sszegyjtott papirmeny-
nyiséget!

kg 1 5 3
300

200

100
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Andrds(A), Bdlint(B), Csongor(C) és Dondt(D) a maratoni sikfutds (42195 méter hosszd) utvonaldn haladnak
ugyanebben a sorrendben. A négy fiu kozil barmely kettének a tavolsaga 10 m-ben mérve pozitiv egész
szam. Tudjuk, hogy AC= 130 m és BD =180 m.

e Wy, "’

a) Maximum milyen tavol lehet Andras Donattol?

b) Csongor vajon milyen tavol lehet Donattél?

a7



66. | Itt a csiga, hol a csiga?

Az A és B pontok tavolsaga 100 cm. Az A és B pontbdl egyszerre indul egy-egy csiga a masik végpont felé: az
A pontbdlinduld 1 cm-t tesz meg percenként, a B pontbdl indulé 1,5 cm-t tesz meg percenként.

100 cm

a) Milyen tavol lesznek egymastél indulas utén 8 perccel?

b) Taldlkozés utan hany perccel lesz kdzottiik a tavolsag 30 cm ?

67. | Hova visz a GPS?

Karcsi egy németorszagi kisvarosban él6 baratjat latogatja meg autéval. Amikor beér a vérosba, a GPS az
alabbi dbrat mutatja, és a kdvetkezd utasitast adja:

Karcsi

+Hajtson be a kérforgalomba, majd a harmadik kijdrondl hajtson ki jobbra. Haladjon a harmadik keresztez6dé-
sig, itt hajtson balra. Innen a mdsodik utcdndl kanyarodjon jobbra, és hajtson az Gt végéig. Ekkor célba ér.”

Melyik betujelnél van Karcsi uti célja? Karikazd be a helyes valaszt!

A B C D
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Peti épitékocka-készletébdl kivalasztott egy kockat és egy négyzet alapu gulat, melynek alapnégyzete egy-
bevagé a kocka lapjaival. Eztan a két testet egymasra helyezte az dbran lathaté modon.

Leonard Euler kimagaslo6 svajci matematikus egy tétele szerint minden poliéderben (olyan testben, melynek
lapjai sokszogek; a Peti altal 6sszedllitott test is ilyen) a csicsok szdmanak és a lapok szamanak az 6sszege
2-vel nagyobb, mint az élek szdma.

Ellenérizd a Peti altal 0sszerakott test
esetében Euler tételének igazsagat!

69. Hasabok egymason

Zsombornak van 3 db egybevagd négyzetes hasabja. Ezek alapnégyzetének oldala 2 cm, magassaga 4 cm.
E 3 db hasdbot Zsombor kétféleképpen rakta egymasra: az A esetben négyzetlapjaikkal illeszkedtek egy-
mashoz, a B esetben pedig oldallapjaikkal illeszkedtek egymashoz, ahogy az abran lathatjuk.

2

Az aldbbiak kozil karikazd be a helyes vélasz szamat! Valaszodat szamitéssal indokold!

A Az A esetben nagyobb a kapott test felszine, mint a B esetben.
B A B esetben nagyobb a kapott test felszine, mint az A esetben.
C A kapott testnek mindkét esetben ugyanakkora a felszine.
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70.

Anna, Edit, Karcsi és Zsolt kirdndulni mentek. A hosszu turdra vittek magukkal 8 db bigmacet 6sszesen
5120 Ft-ért és 8 db miniburgert 6sszesen 3040 Ft-ért. Az Ut sordn Anna elfogyasztott 2 bigmacet és 2 mini-
burgert, Edit 1 bigmacet és 3 miniburgert evett, Karcsi 3 bigmacet és 1 miniburgert evett meg, a tobbi ételt
Zsolt fogyasztotta el.

Kinek mennyit kellett fizetnie a sajat maga altal elfogyasztott ennival6ért? Valaszodat szamitdssal részletezd!

71.

Kerékpartura

Bence és testvére, Kati, a balatoni nyaraléjukbdl indulva szeretnék korbebiciklizni a Balatont. Nyaraldjuk-
tol nem messze van egy biciklikdlcsonzd, ahol tudnak kerékpart kdlcséndzni. Egy bicikli kdlcsonzési dija:
2000 Ft alapdij és tovabbi 3000 Ft naponta. A két testvér 6sszesen 34 000 Ft-t kapott szlileiktél a kerékparok
kolcsonzésére.

Legfeljebb hdny naposra tervezzék az utat, hogy a kapott pénzbdl kijojjon a kdlcsonzési dij?




72. | Fahrenheit-fok

Sok orszadgban a hémérsékletet nem °C-ban, hanem Fahrenheit fokban (°F) adjak meg. Egy adott °C-ban
mért hdmérsékletet az alabbi képlet szerint szamithatunk at °F fokra:

o 9 o
F==-°C+32
5

a) Szamitsd ki °F-ban a viz fagydspontjat, illetve a viz forraspontjat
b) 180 °F hany °C-nak felel meg?
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73. | Alma vagy banan?

Egy kétkaru mérleg egyik serpenydjére 4 almat és 1 banant, a masik serpenydre 2 almat és 2 banant helyez-
tiink el. igy a mérleg egyensulyban volt.

39

Az alabbi allitasok kdzul melyik igaz? karikdzd be a helyes valasz betdjelét! Valaszodat indolkold!

A Egy alma tdmege 2 banan tdmegével egyenlé.
B Egy banan tomege 3 alma tomegével egyenlé.
C Egy banan tdomege 2 alma tdmegével egyenlé.
D 2 banan tdmege 3 alma tomegével egyenlé.
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74. | Parkoléhelyek

Egy mélygardzs parkoldjanak telitettségét szemlélteti a fénykijelzés tablazat. A besatirozott téglalapok azt
jelzik, hogy a kérdéses parkoldhely foglalt, az tires téglalapok azt, hogy a kérdéses hely szabad.

A parkol6 diszpécsere folyamatosan figyeli a tablazatot, és a valtozasokat az alabbi kijelzén (mely a parkolé
bejarata folott lathato) kiirja.

A parkol6 %-a szabad

A fenti tdblazat alapjan milyen szamot kell irnia a diszpécsernek a kijelzére?

75. | Asztalteritok

Egy kor alakd dohanyzdasztalt leteritettiink egy négyzet alaku fehér abrosszal, majd azt egy ugyancsak
négyzet alaku sérga teritével az abran lathaté médon.

Mekkora a sarga terité teriilete, ha a dohdnyzoéasztal atméréje 120 cm?

52



76. | Iskolai kirandulas

Egy kisvaros harom gimnéaziumanak tanuléi egy nagy, kdzos turat szerveztek. A varoshoz kdzeli nagy rétre
igyekeztek a harom iskola didkjai, harom kiilénb6z6 utvonalon.

Az 1. iskolabdl 260 diak vett részt a turdn. E didkok 35%-a fiu.
A 2.iskoldnak 285 tanuldja volt a turan. Ezek kozott 40% volt a fiu.

A 3. iskolabdl 310 tanuld volt ott a turan, kozottiik 60% volt a fiu.
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A nagy rétre érkezett didkok hany szazaléka volt lany?

77. | Szennyvizcsatorna

Egy Ujonnan éplilé haz pincéjének oldalfalaba vagtak egy 8,5 cm sugaru kor alaku lyukat. Ezen keresztiil
vezetik majd egy cs6vel a csatorndba mend szennyvizet.

r=8,5cm

Pince

A szakiizletben az alabbi négyfajta sugaru csatornacsovet lehet megvasarolni:

3 7 5
A 8§cm, B 8§cm, C SEC

7
D 8—~—cm.
m, 816cm

Melyik az a legszélesebb cs6, amelyik még atfér a pince falan levé lyukon? Karikazd be a helyes valaszt!




78. | A kerités ara

A Kovacs csalad hétvégi telkének alaprajzat 1atod az dbran.

14 m

4m

1MTm 4

gépkocsi-

- bejdrat 3m

bejdrat A telket be szeretnék keriteni. A kerités
I T I métere 1240 Ft. Mennyibe kerdil a telek

3m ‘z—m' 14m bekeritéséhez sziikséges kerités?

79. | Ki lesz a gydztes?

Egy futoversenyen Péter és Pal alaposan elhuztak a mezénytdl. Péter 500 m-re volt a céltél, és végig 14 km/h
sebességgel futott. Ekkor Pal Péter mogott 200 m-re lemaradva minden erejét 0sszeszedte, és 18 km/h se-
bességre kapcsolt. Meg tudja-e elézni Pal Pétert még a cél elé6tt?
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80. | Meddig ég egy i226?

Péter vett egy 60 W-os izz6t. Ennek dobozan az szerepelt, hogy az izz6 élet-
tartama 1240 6ra. Péter kivancsi volt, hogy ez a felirat valos-e. Ezért kedden
délelétt 11 orakor lakasanak egyik szobdjaban felkapcsolta az izzot, és ugy
hagyta, amig ki nem aludt magatél. Véglil is azt tapasztalta, hogy a dobozon
levé felirat pontosan jelezte az izzé élettartamat.

Milyen napon és hany érakor aludt ki az izz6?

81. | Gyiiméolcsraktar

Egy gyimolcs-nagykereskedd almat, narancsot és banant tarolt egy nagyobb raktarhelyiségben. A raktaro-
zott gyiimolcsok tdmeg szerinti megoszlasat az aldbbi diagram szemlélteti. Bananbdl 6sszesen 80 mazsat
(q) tartott a raktarban.

narancs

B

alma 60°

banan

a) Mennyi alma van a raktarban?
b) A raktar 6sszesen 800 q aru taroldsara alkalmas. Hany szazalékos a keresked6 raktaranak a kihasznalt-

saga?




82. | Palcikak

Jancsi kapott sziletésnapjara egy palcikakészletet. Ebben 1 cm-es, 2 cm-es, 3 cm-es ... sth. és 16 cm-es
palcikak voltak. (Minden palcikabdl 1 db volt a készletben, és minden palcika hossza cm-ben mérve egész
szam.) Jancsi e palcikak segitségével haromszogeket akart kirakni. Az egyik ilyen haromszég kirakasahoz

hasznélt egy 5 cm-es és egy 12 cm-es pdélcikat. Hanyféleképpen vélaszthatta meg a harmadik palcikat a
haromszog 6sszedllitdasahoz?

2cm

3cm

16 cm

83. | Hova iiliiink a moziban?

Zsuzsi és Bence egy mozi kamaratermének utolsé soraba valtottak meg a jegyiiket. Mivel az utolsé sorban

senki nem (lt, igy 6k ketten oda llhettek, ahova akartak. Hanyféleképpen Ulhettek le egymas mellé az
utolsé sorban levd 5 helyre?




84. Racsszamolas

Kati egybevagd 3 x 4-es és 4 x 5-0s négyzetracsokat készitett. (Egy 3 x 4-esnek 3 sora és 4 oszlopa, egy
4 x 5-0snek 4 sora és 5 oszlopa van.) Ezeket felvaltva egymas mellé tette, majd az elsé racsbol kiindulva el-
kezdte beirni a pozitiv egész szamokat a racsok négyzeteibe balrdl jobbra, fellilrél lefelé haladva. Ha az elsé
racs betelt, akkor a masodik rdcsban folytatta a szdmok irdsat, ha a masodik is betelt, akkor a harmadikban
folytatta, és igy tovabb. (Mindig balrél jobbra, fellilrél lefelé haladva, az dbra szerint.)

2.racs 4. racs

1.racs 13114 3.racs

Melyik szam szerepel a 13 racs harmadik soranak harmadik oszlopaban?

85. | Honnan nézve mit Iatunk?

Panni néhany egybevagé kis kockabdl az abran lathaté alakzatot ragasztotta dssze. Rajzold be a lenti harom
négyzetracsba az alakzat eldlnézeti, oldalnézeti és fellilnézeti képét! (A négyzetracs négyzeteinek az oldalai
a kocka éleinek hosszéaval egyenlék.)

feltlnézet
oldalnézet
—_—
elolnézet
elolnézet oldalnézet felilnézet
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Az 6vodaban a gyerekek téglalap alaku zaszldkat rajzoltak. Pistike zaszldja az aldbbi médon nézett ki:

A téglalap alaku zaszlé hosszabbik oldala a révidebbik oldal kétszerese; a sziirkére festett négyzet egy-egy
csucsa a téglalap hosszabbik oldalainak a felezépontjaba esik.

Az aldbbi allitadsok kdzul melyik igaz? (Karikdzd be a helyes valasz betujelét, és valaszodat indokold!)

A

B
C
D

A besatirozott négyzet teriilete a téglalap teriiletének a fele.
A besatirozott négyzet teriilete a téglalap tertiletének a harmada.
A besatirozott négyzet tertilete a téglalap be nem satirozott része teriiletének a harmada.

A besatirozott négyzet terlilete a téglalap be nem satirozott része teriiletének a fele.




87. | Egy furfangos szamsorozat

Bence osztalydban matematikaéran a szdmsorozatokat tanuljak. Ez annyira megtetszett Bencének, hogy
maga is elkezdett szdmsorozatokat gyartani. Az egyik sorozatdnak a képzési szabdlya a kovetkez6 volt:
Megadta a sorozat elsé tagjat (a,), majd a tovabbi tagokat az alabbi médon képezte:

- havalamely tag péros, akkor a rdkdvetkezd tag az el6z6 tagnak a fele;
- havalamelyik tag pératlan, akkor a rakdvetkez6 tag eggyel nagyobb, mint az el6z6 tag.
Bence sorozataban elsé tagnak a 2016 szamot valasztotta: a,= 2016.

a) Sorold fel a sorozat elsé 13 tagjat!

b) Szamitsd ki az aldbbi 6sszeget:

P
2
m
T
L
[
0
s
[
N
o




Egy gylumolcskeresked6 kétféle paradicsomot drult a piacon: étkezési és befézési paradicsomot.
Az étkezési paradicsom beszerzési ara 380 Ft, a befézési paradicsomé 240 Ft volt kildnként. Az étkezési pa-
radicsomot kilénként 460 Ft-ért arulta a piacon. Etkezési paradicsombdl 120 kg-ot, befézési paradicsombdl
180 kg-ot vitt ki a piacra.

Mennyiért arulja a befézési paradicsom kildjat, ha azt akarja, hogy ha az 6sszes paradicsomot eladja, akkor
legaldbb 20%-0s haszonra tegyen szert?




89. | Gyertyak

A kozeli templom sekrestyéjében kétféle gyertyat lehet vasarolni: I.: 20 cm magas vékony, Il.: 12 cm magas
vastag. Az |. gyertya 1 6ra alatt 2,5 cm-t fogy, a Il. gyertya 3 6ra alatt fogy 1,5 cm-t.

L

———]

20cm

=
2
(1]
T
L
g
9
:
e

a) Melyik gyertya ég tovabb?

b) Meggyujtjuk egyszerre mindkét gyertyat. Hany 6ra elteltével lesz a két gyertya azonos magassagu?

90. | Mikor menjiink szabadsagra?

Egy balatoni panzié julius hénapi kihasznaltsdgat szemlélteti az dbra. A fehér mezék 50%-o0s, a vildgoskék
mez6k 75%-0s, a sotétkék mezdék 100%-os telitettséget jeldlnek. (Az 50%-0s és 75%-0s kihasznaltsag azt
jelenti, hogy van még szabad szoba.)

Julius

15

22

29

a) A Kovacs hazaspar julius 15-tél vette ki a szabadsagat, és szeretne harom napot télteni a panzidban.
Héany lehet&sége van Kovacséknak a hdrom nap lefoglaldséra?

b) Hany szazalékos a panzié kihasznaltsaga julius hénapban?
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Az ,X-faktor” tehetségkutatd versenyt tobb orszagban is megrendezik. Az egyik orszagban a
verseny dontéjébe 3 versenyzd jutott be. Anne, Bob és Cecille. A végeredményt a nézdk szavazatai
alapjan allapitjak meg. Szavazni lehetett telefonon (SMS-ben) vagy interneten. Telefonon 84 600,
interneten 12 750 szavazat érkezett, melyek megoszlasat az alabbi diagram szemlélteti.

%

100
920
80 . Cecille
70
60 I:I Bob
50 40% =
0

40 I:I Anne
30
20

30%
10 20%

telefonos internetes

szavazok szavazok

84 600 12750

a) Aleadott szavazatok hany szazaléka érkezett interneten?

b) Milett a dontd végsé sorrendje?




92 i T
- [ Minden ut a templomba vezet

Hat falu (A, B, C, D, E, F) és az dltaluk k6z6sen haszndlt templom (T) vazlatos elhelyezkedését akarta lerajzolni
a templom plébéanosa. A templombdl minden faluba vezetett egy ut. Emellett minden falubdl masik harom
faluba is vezetett egy-egy ut. Az alabbi négy abra kozll melyik szemlélteti helyesen a falvak és a templom
kozotti uthalozatot? Karikazd be a megfelel6 abra alatti szamot!

C C
D D
B B
E F E
A A

1 2

C C
D D
B B
E F E
A A
3 4
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Feri egy 100 Ft-os érmét gorgetett csiszds mentesen az asztal lapjan. A kiindulasi helyzethez képest négy-
szer és még egynegyedszer forgatta korbe a pénzérmét.

Melyik abrat lathatta a gorgetés utan? Satirozd be a megfeleld abra betdjelét!

94. | Letoltés

Zoli egy nagyobb méretii programot toltott le szamitdgépére. A letdltés kezdete 18.30, vége 21.00. Toltés
kdzben egy vizszintes sdv (ezt az dbran szemléltettiik) mutatja, hogy eddig a program hanyadrésze tolt6dott
le.

18.30 21.00

Mely idépontban latjuk a savot az dbra szerint?
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95. | Arad vagy apad?

A tavaszi aradas soran egy hegyi folyé vizéllasat figyelték a vizligyi szakemberek 8 napon keresztiil: hétfé
0 oratol a kovetkezé hétfo éjfélig. A vizallast a kovetkezd grafikon mutatja.

cam

800

/N

600 /’

400

200

H K |Sze| Cs | P |Szo| V | H

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis az alabbi allitasok koziil! Valaszodat a megfelelé betdi (I, H) beka-
rikazasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis
Csitortokon éjfélkor mérték a legmagasabb vizallast. I H
A megfigyelés elején ugyanannyi volt a vizéllds, mint a megfigyelés végén. I H
Csutortok éjféltél a megfigyelés végéig a vizallas folyamatosan csokkent. I H
Pontosan kétszer volt 50%-kal nagyobb a vizallas, mint a megfigyelés kezdetén. I H




96. | Gerelyhajitas

Egy gerelyhajité verseny dontéjébe 10-en jutottak: A, B, C, D, E, F, G, H, | és J.

A dobdsokat is ebben a sorrendben hajtottak végre. Az aldbbi felsorolasban az egyes dobdknak a dobasuk
utdni helyezését latjuk:
A(1), B(1), C(1), D@3, E(2), F(5), G(3), H(1), 1(5), J(7)

Mi lett a verseny végsd sorrendje?




97. | Matematikaverseny

Andras, Kati és Bea bejutottak a keriileti matematikaverseny dontéjébe. A dontében 8 feladatot kellett meg-
oldaniuk. Minden helyesen megoldott feladatért 3 pontot kaptak; ha valaki egy feladattal egyaltalan nem
foglalkozott, arra 0 pontot kapott. Egy hibdsan megoldott feladatra -2 pont jart.

Andras 6 feladatot jol, 2 feladatot rosszul oldott meg; Bea 5 feladatot jol oldott meg, 3 feladattal nem fog-
lalkozott.

a) Andras és Bea kozul melyikik ért el tébb pontot?

b) Kati a verseny végén azt mondta: ,Ugy szdmolom, 17 pontom lesz.”

P
2
u
T
L
2
0
s
[
N
o

Erre Bea igy valaszolt: ,Biztosan rosszul szdmoltdl.”

Miért mondta ezt Bea?

98. | Sorba=osziopba

Az alabbi tdblazatba beirtuk 1-t6l kezdve a pozitiv egész szamokat az dbran lathato szisztéma szerint.

Milyen szam keriil a 19. sor C oszlopaba?
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99. | Szerencse a bevasariokézpontban

Egy bevasarlokdzpontban megjutalmazzak azokat a vasarldkat, akik legaldbb 20 000 Ft értékben vasarolnak.
Egy urndban elhelyeztek 1000, 2000, 5000, 10 000 és 20 000 Ft-os bankjegyeket, mindegyikbél 0sszesen
40 000 Ft értékben; emellett elhelyeztek még (a bankjegyekkel azonos méret(i és tapintasu) 66 db ,Nem
nyert” feliratu papirlapot. A szerencsés vasarld huzhatott egyet, és amit hizott, azt elvihette.

a) Osszesen hany db papir van az urnaban elhelyezve?

b) Egy vasarlé huzott az urnabdl. Hany szdzalék annak az esélye, hogy nyert valamekkora dsszeget?

100. Lolka és Bolka

Lolka hétfén, kedden és szerdan mindig igazat mond, a hét tébbi napjan mindig hazudik. Bolka csiitortokon,
pénteken és szombaton mond igazat, és a hét tobbi napjan hazudik. Egy napon mindketten azt mondtak:
+Holnap hazudni fogok.”

Holnap Holnap
hazudni fogok o hazudni fogok

Milyen nap volt ekkor?




101.| Hogy hasznaljunk kétkara mérleget?

Kovdacs ur cukorkagyartdssal foglalkozik. Egyik megrendel6je husvét kdzeledtével 16 kg tojascukrot rendelt
téle. Kovacs urnak van egy nagyobb kétkard mérlege, és hozza egy-egy 1, 3, 9 és 27 kg-os mérdsuly.

27

mEl °

Hogyan tudja Kovacs ur ezek segitségével a 16 kg tojascukrot kimérni?

102.| Nyari olvasmany

Erzsinek a nyari sziinidében 6 kdtelezd olvasmanyt kell elolvasnia. A 6 kétet nagyjabdl azonos terjedelmdi.
Erzsi julius 10-ig elolvasott egy kdnyvet és még egy konyvnek a hdromnegyed részét. A nydrra kiadott olvas-
nivalénak hany szazalékat kell még elolvasnia Erzsinek?
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103.| Utszéli fak

Egy egyenes autdpalya két szélén és a két irdnyt elvélasztéd ndvénysavban fakat Ultettek. Az autdpdlya elején
egy vonalban liltették a fakat, onnantdl kezdve az egyik szélen 50 m-ként, a masik szélen 40 m-ként, kozé-
pen pedig 60 m-ként Ultették a fakat az dbran szemléltetett médon.

50m

40m

a) Hany fat Ultetnek 6sszesen az autdpalya elsé 4 km-es szakaszan?

b) Az autdpalya kezdete utdn mikor lesznek legkdzelebb ujra egy vonalban az liltetett fak?

104. Az ismeretien

Szamitsd ki az A, B, C és D kifejezések értékét!
a) A=1+0,017-10%; A=

b) B= —— B=

2
3

1
2
0 C=14-(-2)-(+3)+(-4); C=
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105.  Atvaltas
Toltsd ki a pontozott helyeket Ugy, hogy az egyenléségek igazak legyenek!

a) 26m>+2470cm?*=___ dm?

b) 3nap66ralOperc—106ral8perc=__ perc
Legyen 1 kiibul 12 fabatka, és 1 fabatka 30 peték, akkor

¢) 24 kubil - 4,5 fabatka = petak

106.| Kis kockak

Néhany egybevago, 4 cm éld kis kockabdl raktuk 6ssze az dbran lathato testet.

a) Hany db kis kockat hasznaltunk fel?
b) Mekkora a test térfogata?

¢) Rajzold le a test el6Inézeti és oldalnézeti képét!

—
oldalnézet
elolnézet
elolnézet oldalnézet

A
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107.| Cseresznyefa

Lajos gazda 2 cseresznye-, egy meggy-, egy alma- és egy kortefacsemetét vasarolt, melyeket szeretne eliil-

tetni kertjének végében sorba, egymas mellé.

a) Hanyféleképpen lltetheti el a fakat Ugy, hogy a két cseresznyefa és a meggyfa egymas mellett legyenek,

és a két cseresznyefa kozrefogja a meggyfat?
A tablazatokat kitoltve sorold fel a lehetéségeket!

b) Hanyféleképpen lltetheti el a két cseresznyefat Gigy, hogy azok ne keriiljenek egymas mellé?
(Ekkor a masik harom fa elhelyezkedése Iényegtelen.)
A tablazatokat kitoltve sorold fel a lehetségeket!

108.| Kviz
Dontsd el az alabbi 6t allitasrél, hogy igaz vagy hamis, és tegyél X jelet a tablazat megfeleld rovatabal
lgaz ‘ Hamis
a) H? egy ?gyenlé szér”u béromszég alapjan levd egyik szoge 44°, akkor a
haromszog hegyesszog.
b) Ha5db pozitivegész szam dsszege paros, akkor biztosan van kozoéttiik paros.
¢) A90112%-a kisebb 100-nal.
d) Van olyan deltoid, melynek 2-nél tobb szimmetriatengelye van.
e H.a.ﬁrf)m ROZit.I'V e,gész szam kozott van ketté olyan, amelyek Osszege is és
kiilonbsége is paros.
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109.| Foci

A piripdcsi Kinizsi FC a megyei labdarigé-bajnoksaganak elsé hat forduléjan lejatszott meccseinek rugott és
kapott gdljait mutatja az aldbbi tablazat. (Ez tehat azt jelenti, hogy a kérdéses forduld utan az addig lejat-
szott meccsein 6sszesen hany golt rigott, illetve hany golt kapott a csapat.)

forduld ‘ ragott gél ‘ kapott gél
1. 1 - 0

s iwN
[o-REe NIV, RN RO}
|
|| |uv|h| =

a) Milett a 3. fordulé eredménye a Kinizsi FC szempontjaboél?

b) Milett a 6. forduld eredménye a Kinizsi FC szempontjabol?

¢) Egy gybézelem utdn 3, dontetlennél 1, vereség esetén pedig 0 pontot kap a csapat. Hany pontja volt a
Kinizsi FC-nek a 6. fordul6 utan?

d) Abajnoksagbdl a 6. fordul6 utdn még harom fordulé volt hitra. Ezeken a Kinizsi FC az aldbbi eredménye-
ket érteel:2:1;0:0;4:2. Milett a csapat végsé godlaranya?
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110.| Tehenek

A ,TELIKA” farmon teheneket, libdkat és kacsakat tartanak. A kacsdk és libak szamanak ardnya 3 : 2. A tehe-
nek és kacsak szdmdanak ardnya 1 : 3. Az allatok 6sszes labanak a szdma 8-cal tobb, mint a fejik szamanak
kétszerese.

a) Mivel egyenl6 a kacsak és tehenek szdmanak aranya!l

b) Hany tehén, liba és kacsa van a farmon?

111.| Melyik taxival utazzunk?

A TeknOc és Tarsa Taxivallalat (TTT) tarifai a kovetkezok: induldskor 2 tallért kell fizetni, majd a megtett uttal
egyenesen aranyosan km-ként 1 tallér a dij. A konkurens cég Csoszogi Csiga Csoport (CsCsCs) tarifai: indu-
laskor 6 tallér, majd a megtett uttal egyenesen aranyosan 1 tallér km-ként.

3

a) Toltsd ki az alabbi tablazatot, melyben a feltlintetett km-ekhez tartozé fizetend6 6sszeget kell beirnod az
egyes cégek esetében!

9km

TTT 6 tallér

CsCsCs 7,5 tallér

b) Abrazold grafikonon az egyes cégek esetében a fizetendd 6sszeget a megtett ut fliggvényében!

tallér
A

10

1234567 8910

¢) Hany km megtétele esetén olcsébb a TTT-vel utazni?

74



112.| viragos a rét

Egy virdgos kert alaprajzat ldtod az dbran. A kert téglalap alaku, melyek oldalai 60 m és 32 m. A kertben két
egybevagé téglalap alaku viragiltetvény van, melyeket mindentitt kdrbe 1,2 m széles sétaut vesz kordil.

60 m 1,2m
V
1,2m
32m |
<]
1
1,2 m 7 N
/
1,2m 1,2m

a) Mekkora a kert tertlete?

b) Mekkora a viragultetvény teriilete?

¢) Avirdgiltetvényt keritéssel akarjak kdrbekeriteni. Hiny méter keritésre van sziikség?

113.| Irodalmi széveggyiiitemény

Egy haromkotetes kozépiskolai irodalmi szoveggydjteményt kdtetenként is meg lehet vasarolni. Egy kony-
vesboltban egy héten &t feljegyezték, hogy e kotetekbdl hanyan véasaroltak az adott héten. (Olyan vasarld
nem volt, aki egy kotetbdl tobb példanyt is vasarolt volna.) A feljegyzés eredményét szemlélteti az alabbi

tablazat, illetve a halmazabra:

Il. kotet

. kotet
H|K|Sz|Cs| P
l. kotet|3|6|4|1]|5
Il. kbtet| 212|043
. kotet| 433|114
1. kotet

a) Toltsd ki a hidnyos halmazéabrat!

b) Hanyan voltak azok, akik vasaroltak az I. kotetbdl, de nem vettek a lll.-bdI?

¢) Hany vasarlé volt 6sszesen az adott héten?

d) Legaldbb hany vasarlé volt a pénteki napon?
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114. Mazeum

A véarosi muzeum bejaratahoz 30 fokbdl all6 1épcsésor vezet, mely a 4,8 méter magasban levd bejarathoz
visz fel. Andras és Csabi egyszerre indultak fel a Iépcsén: Andrds kettesével vette a I[épcséket, Csabi harma-
saval. Andras 1 masodperc alatt Iépett egyet, mig Csabi 1,6 masodperc alatt Iépett egyet.

a) Milyen magas egy lépcséfok?

b) Hany olyan lépcséfok van, amelyre mindketten raléptek?

¢) Melyikik érkezett fel hamarabb a mizeum bejaratahoz?

d) Sorold fel azokat a Iépcséfokokat, melyekre egyikik sem [épett!

115.| xyza

Szamitsd ki az X, Y, Z és Q kifejezések értékét!

_ |7 3). 4. _
a) X= (9‘7)'21’ X=

1+2

1-2

3

b) Y= -0,05-10°

0 z=(43-:~;4)-3i4

d Q=Y-Z +14X
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116.a, B,y

Az abran egy O csucspontu 22°-os szoget latsz. Ennek szarain ugy vettik fel a B, C, D és E pontokat, hogy
OB =BC = DE. Szamold ki az dbran ¢, 3, y-val jel6lt sz6gek nagysagat!

aga=______ B
b) ,Bz— 220 Q ﬁ
yr= 0 C E
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117.  Hat csapat

Hat csapat (A, B, C, D, E és F) bajnoki kormérkézést jatszik (azaz mindenki mindenkivel egy meccset jatszik).
Egy forduldban minden csapat egy meccset jatszik. Az dbrdn azokat a csapatokat (@ megfelelé pontokat)
kotottik 6ssze, amelyek mar lejatszottak mérkbzéseiket. C

D

a) Hany fordulé volt eddig?

b) Osszesen hany mérkdzést jatszanak a bajnoksagban? A

¢) A2.forduldban az A csapat a B csapattal jatszott. Mi volt az 1. fordulé parositasa?
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118.| K626s koltség

Egy haromlakdsos tarsashazban Kovacsék, Nagyék és Kissék laknak. A haz viz-, villany- és gdzszamlait kozo-
sen fizetik, majd elszamolnak egymads kdzott a csalddonkénti fogyasztasnak megfeleléen. Egy adott hdnap-
ban az egy csalddra juté viz-, villany- és gazfogyasztas eloszlasat az alabbi grafikonnal szemléltették.

Kovacs Nagy Kiss
] rész 40% viz (8sszesen 36 900 Ft)
Kovacs Nagy Kiss
30% 11 600 Ft villany (6sszesen 27 600 Ft)
Kovacs Nagy Kiss
20 250 Ft }1 rész gaz (6sszesen 48 300 Ft)

a) Hany Ft villanyszamlat fizettek Kissék?

b) Osszesen hany Ft-ot fizettek Kovacsék?

119. Szamsorozat

Egy szamsorozat elsé tagja a 2, masodik tagja az 1. A sorozat tovabbi tagjait az alabbi médon képezziik: va-
lamely tagot ugy kapunk meg, hogy az elétte levé tagbdl kivonjuk az az el6tti tagot. Ha tehat valamely két
egymas utani tag x és y, akkor a rdjuk kovetkezd tag y — x.

a) ird fel a sorozat elsé 8 tagjat!

b) Milesz a sorozat 1000. tagja?

¢) Mennyi a sorozat elsé 1000 tagjanak az 6sszege?
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120.| Kviz 2.

Dontsd el az alabbi 6t allitasrél, hogy igaz vagy hamis, és tegyél X jelet a tablazat megfelel6 rovatabal

lgaz ‘ Hamis
a) Kétegész szam szorzata lehet kisebb az eredeti szamoknal.
b) A hdromszdg sulyvonala mindig felezi a hdromszog teruletét.
c¢) A7520%-anem egész szam.
d) 20 és 30 kozott 3 db primszam van.
e) A 2013 oldalu szabalyos sokszognek nincs szimmetriacentruma.
121.|Lada

Az abran lathaté gylimolcstartod rekeszt egy téglalap alaku kartonlemezbdl készitik. A téglalap oldalai: 72 cm
és 40 cm. Ennek sarkaibdl kivagnak egy-egy 12 cm x 8 cm-es téglalapot, majd az oldalt megmaradt darabo-
kat folhajtjak.

N —

12cm

72cm

a) Mekkora a visszamaradt kartonlap tertilete a sarkok kivagasa utan?

b) Mekkora a rekesz also6, téglatest alaku részének a térfogata?

40 cm
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122.| Otiegyii

a) Haaz X = 3A61B o6tjegyli szamot 15-tel osztjuk, maradékul 2-t kapunk. Sorold fel az ilyen szamokat!

b) Melyik a legkisebb és melyik a legnagyobb 3A618B 6tjegy(i szam, amelyik oszthato 15-tel?

¢) Hany db olyan 3A61B 6tjegyl szam van, mely oszthato 5-tel és szamjegyei kiilonb6z6k?

123.| Vitorlasverseny

Péter és tarsai elindultak a balatoni ,Kékszalag” vitorlasversenyen. A verseny Balatonfliredrél indul és a
Balaton-part vonaldt kovetve Keszthely a végallomas. Péter csapata két nap alatt tette meg a tavot. Elsé nap
délelétt megtették a teljes tadv 30%-4at, délutan pedig 53 km-t. A masodik napon délelétt megtették a még
hatralevd tav 40%-at, igy délutanra maradt még 48 km.

a) Mekkor utat tettek meg a masodik nap délelétt?

b) Hany km a teljes tav?




